



## Проект ПРООН\Глобального фонда - Новости за август 2020: Помощь медработникам в борьбе с Covid-19

*Август 2020*

В рамках гранта Глобального Фонда Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) продолжает поддерживать усилия по борьбе с туберкулезом и ВИЧ в Кыргызстане. Наша работа состоит в обеспечении бесплатного и высококачественного лечения для всех нуждающихся пациентов, улучшении диагностики, организации образовательных и профилактических мероприятий, поддержке НПО, сообществ и пациентов. Здесь вы увидите новости о нашей деятельности за август.

## Оборудование, цифровое здравоохранение и тренинги: как мы боремся с Covid-19



Ученые всего мира предупреждают о **катастрофических последствиях пандемии Covid-19 для борьбы с ВИЧ и туберкулезом**, стирая многолетние достижения в этих важных битвах. Когда стало ясно, что Кыргызстан, к сожалению, не избежит новой глобальной пандемии, проект ПРООН «[Эффективный контроль за ВИЧ и туберкулезом в Кыргызской Республике](#)», финансируемый Глобальным фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией, совместно с партнерами – государственными медицинскими и неправительственными организациями - начал адаптировать свои мероприятия чтобы **обеспечить непрерывную профилактику, диагностику и лечение ВИЧ и туберкулеза в этой сложной ситуации и оказать помощь стране в борьбе с COVID-19.**

Как отметил заместитель постоянного представителя ПРООН в Кыргызской Республике Дженти Кирш-Вуд: *"В ПРООН мы стремимся поддерживать **медицинские услуги для всех, включая наиболее уязвимые группы населения.**"*

*"Никто не должен остаться в стороне в этих глобальных усилиях по ликвидации Covid-19."*

Совместно с Глобальным фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией ПРООН делает все возможное, чтобы **свести к минимуму воздействие пандемии на лечение ВИЧ и туберкулеза** и продолжать оказывать помощь нуждающимся.

Читать далее:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/articles/2020/08/how-we-fight-covid19.html>

## Covid-19: после красной зоны врачи отдыхают в обсервации



*«Мы разговариваем с семьей через окно. Тут шумно, мы скучаем по ним, но это все, что мы можем сделать пока: мы боимся за их жизнь и хотим защитить их от возможной инфекции», -* говорит доктор Атыркуль Токтогонова. Вместе с девятью коллегами из Национального центра фтизиатрии в Бишкеке, Атыркуль проходит **14-дневный период обсервации**, финансируемый проектом ПРООН / Глобального фонда, в гостинице. Они проводят 24 часа в сутки, 7 дней в неделю в этом отеле, чтобы **следить за своим здоровьем и отдыхать после двух очень трудных недель работы в «красной зоне»**. *«Когда моя дочь пришла ко мне, она заплакала, из-за того что не может меня обнять», -* сказала Атыркуль.

После работы в «красной зоне» в непосредственном контакте с больными Covid-19, медработники должны пройти 14-дневный период обсервации. В течение этого времени их ежедневно проверяют на наличие каких-либо признаков Covid-19 и они проходят два ПЦР-теста. Если результаты отрицательные, они могут безопасно вернуться домой после длительного периода изоляции от близких. Проект ПРООН «Эффективный контроль за ВИЧ и туберкулезом в Кыргызской Республике», финансируемый Глобальным фондом для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией, предусматривает периоды обсервации для медицинских работников

из партнерских учреждений: **Национального центра фтизиатрии и Республиканского центра наркологии.**

Видно, что врачи и медсестры не скоро забудут о времени в «красной зоне». Каждый день они вспоминают об этом, о трудностях, с которыми они столкнулись, а также об успехах...

Читать далее:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/articles/2020/08/doctors-in-observation-after-covid19-red-zone-.html>

## Голоса из красной зоны: «Нам нужна поддержка»



*«Работать в красной зоне очень тяжело, - говорит Аида, врач-фтизиатр из Нарынской области.*

*«У меня дома четверо детей, которых я не видела уже 14 дней. Я боюсь, что будет, если они заболеют, кто о них позаботится? Каждый раз боимся, заходя в красную зону.»*

Чтобы **поддержать медицинских работников** в это беспрецедентное время пандемии, проект ПРООН «Эффективный контроль за ВИЧ и туберкулезом в Кыргызской Республике», финансируемый Глобальным фондом для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией, в ближайшем будущем организует **онлайн-тренинги по Covid-19**, а также **психологические семинары и консультации.**

Читать далее:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/articles/2020/08/voices-from-the-red-zone-covid-19.html>

## Фоторепортаж из «красной зоны» для лечения Covid-19



**Работа и жизнь медицинских работников в Кыргызстане существенно изменились** после начала вспышки Covid-19. Многие больницы были преобразованы в клиники скорой помощи для пациентов с Covid-19. Республиканский центр наркологии открыл отделение на 120 пациентов в разгар пандемии в июле, когда другие больницы были переполнены.

ПРООН и Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (ГФСТМ) оснащают работников здравоохранения **средствами индивидуальной защиты (СИЗ)**, предоставляют им **обсервации** и будут **организовывать онлайн тренинги о Covid-19 и психологические семинары**, чтобы помочь им справиться с пандемией.

Читать далее:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/articles/2020/08/photo-report-from-the-red-zone-for-covid-19.html>



1 - Врач проверяет артериальное давление пациента.



2 - Проверка сатурации пациента в «красной зоне».



3 - Медсестра готовится перейти в «красную зону».



4 - Медсестра за полняет медицинские за писи.



5 - Медсестра дезинфицирует СИЗ.

## ПРООН с июня открыл центры для людей, живущих с ВИЧ



ПРООН вновь открыла **два центра для людей, живущих с ВИЧ**: один в городе Бишкек и второй в городе Ош. Эти центры призваны поддержать и помочь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, которым необходимо **начать, или продолжить антиретровирусную терапию (АРТ)** и снова встать на ноги.

Проект ПРООН «Эффективный контроль за ВИЧ и туберкулезом в Кыргызской Республике» при финансовой поддержке **Объединённой Программы ООН по ВИЧ/СПИДУ ЮНЭЙДС**, содействует работе центров которые предоставляют услуги: бесплатное временное жилье для нуждающихся, питание, доступ к бытовым услугам (душ, стирка), психологическая поддержка, консультации по юридическим и социальным вопросам, обучение по вопросам ВИЧ и повышение приверженности АРТ. Люди, которые не живут в этих центрах, тоже могут получить услуги в центре: переночевать, обследоваться, получить консультацию, покушать и немного отдохнуть.

*«Люди, живущие с ВИЧ, иногда **сталкиваются с трудными жизненными ситуациями** помимо проблем со здоровьем: насилие, стигма и дискриминация, безработица, отсутствие жилья, одиночество... Эти центры являются **важными переходными точками**, где ЛЖВ могут получить лечение и помощь, чтобы решить свои проблемы и изменить жизнь к лучшему», - говорит Инга Бабичева, координатор проекта ПРООН / Глобального фонда.*

Читать далее:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/pressreleases/2020/08/undp-opens-shelters-for-people-with-hiv.html>

Следуйте за нами в [Facebook](#) & [Twitter](#) для получения дополнительной информации.